



## 标题新闻

香港立法会议员倡特区政府制定振兴经济政策措施

香港海关侦破有记录以来市值最高的快艇走私案

澳门特别行政区与柬埔寨签署消除双重征税协定

粤港澳发布报告: 珠三角近年空气质素持续改善

台湾疫情持续 疫苗不足仍是关键问题之一

台湾无薪假人数创 2021 年度新高



## 香港特区政府强烈反对欧盟干预香港选举事务

华夏早報香港訊(記者巢砥平)香港特区政府10日表示,强烈反对欧洲联盟对《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》的无理指控。国际社会应停止干预属于中国内政的香港事务。

特区政府发言人指出,《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》完全合宪、合法、合情、合理。中央此次从国家层面完善特区选举制度,是为了堵塞现行制度的漏洞和缺陷,构建一套符合香港实际情况、与“一国两

制”实践要求相适应、具有香港特色的民主制度,让香港重回正轨、拨乱反正。

发言人说,特区政府坚决反对欧盟对完善选举制度所作的误导性言论和别有用心意图。发言人强调,此次完善香港特区的选举制度是及时和必须的,反中乱港势力在特区立法会制造混乱、瘫痪特区政府运作,甚至勾结外部势力损害香港的安全和利益,没有一个国家或政府会对上述危害视而不见。特区政府将致力于确保选举在公平、公正和公开原则下举行。

发言人认为,欧盟以人权、民主和自治为借口,借香港问题制造事端以打击中国,做法虚伪。

发言人表示,特区政府绝不同意“一国两制”被削弱的指控。“一国两制”是确保香港长期繁荣及稳定的最佳制度安排。中央政府会坚定不移地落实“一国两制”政策,确保“一国两制”在香港特区全面准确实践,不走样、不变形。

发言人指出,“一国两制”的实施是以国家宪法和香港基本法为法律依据,而非《中英联合声明》。



## 澳门三项目成功上榜第五批国家级非遗名录

华夏早報澳門訊(記者羅明榮)國務院公布第五批國家級非物質文化遺產代表性項目名錄,由澳門申報的土生葡人美食烹飪技藝、土生土語話劇和土地信俗三個項目全部成功入選。

澳門特区政府文化局10日表示,這不但提升非遺項目的認受性和保護力度,更展現和傳揚了澳門保存的中西文化和諧交融成果,肯定和突顯澳門在粵港澳大灣區“以中華文化為主流、多元文化共存的文化交流合作基地”的文化定位。

據介紹,土生葡人美食烹飪技藝、土生土語話劇和土地信俗是澳門重要的文化傳統和具代表性的非物質文化遺產項

目。其中,土生葡人美食烹飪技藝源於16世紀,以葡萄牙的烹調方法為基礎,融匯歐、亞、非的食材及烹調方式,菜品豐富,變化多樣,是澳門的地道美食,體現了澳門獨特的飲食文化,也是澳門作為海上絲綢之路重要節點城市的見證。

土生土語話劇是澳門具有地方特色的傳統戲劇,是土生葡人社群熱愛的舞台表演藝術,話劇中使用土生土語作為表演語言,充分反映澳門東西方文化交流和多元文化並存的都市特質。

土地信俗在澳門由來已久,數百年來,澳門華人為保一方水土平安,鄰里和睦,家

財旺盛,社區繁榮,以各種形式供奉土地公,形成了世代相傳的民間信俗,並以農曆二月初二的土地誕為年度重點活動,是促進鄰里團結,增進居民對社區認同感、歸依感的重要媒介,是中華傳統民俗文化在澳門一脈相承的重要體現。

國務院自2006年至今先後公布了五批國家級非物質文化遺產代表性項目,目前澳門共有11個項目列入名錄,包括由粵、港、澳共同申報的粵劇和涼茶製作技藝;由澳門獨立申報的木雕——神像雕刻、道教科儀音樂、魚行醉龍節、南音說唱、媽祖信俗、哪吒信俗,以及本次新增列入的三項。

### 上接 06 版

再貸過程中存在操作違規”問題外,還存在“一筆貸款存在多份貸款合同”、“一筆貸款遭到兩次訴訟”等問題。

據廖曉玲介紹,在七星區法院拍賣她的房產時,她提出了執行異議。在訴訟中,她到瀝江農合行調取了李產的貸款檔案材料,發現瀝江農合行用於起訴的合同與在貸款檔案中的合同不是同一份合同,起訴的合同是李產簽字的空白合同,內容均是瀝江農合行自行填寫,個人借款合同編號為359614100113596,抵押合同編號為359613140990963。同時,還存在2014年9月23日、24日的兩份合同,合同編號為:3596021411108676的續貸合同和編號為359604141191461的抵押擔保和夫妻共同財產協議書及聲明原文件已被瀝江農合行從李產的貸款檔案中抽出。

“在2014年9月辦理續貸過程中,由於廖曉玲不同意用夫妻共有房產提供抵押擔保,當時又有法院查封,銀行無法辦理抵押手續,為了達到搶奪財產的目的,他們就用我給銀行備用的空白合同自行填寫。”李產稱,營業部人員為了謀取暴利,自行用案外人葛某某(劉軍手下專業倒貸人員)、羅某青(羅雄華的女兒)、羅某彪(羅

雄華的親戚)來編造了一個所謂的“借新還舊”,並委託中介機構在他們毫不知情的情况下,用他們夫妻共同財產到房產部門辦理了二次抵押,在房產部門登記中存在兩筆貸款抵押金額高達600多萬元。

李產還告訴華早報-燈塔新聞,2018年瀝江農合行在訴訟中為了掩蓋其違法違規的行為,達到騙取法律文書用虛假的合同到法院進行虛假的訴訟,既由2016年才調入瀝江農合行營業部的蔣啟榮將2014年9月23日簽訂供上級領導檢查的合同編號及內容進行篡改,又將2016年簽訂的展期合同編號改為用於起訴的合同編號,並從銀行的檔案中抽走大量的原始材料。

“2012年的貸款是用于公司的購煤款,由於政府的強拆,造成重大的損失,未得到補償,我們本來就是受害者,但瀝江農合行為達到奪取財產的目的,擅自篡改合同編號及內容,偷梁換柱,自行填寫空白合同,採取非正常手段辦理了抵押登記,用虛假合同進行虛假訴訟,造成我們的房產被法院強制執行拍賣,已嚴重損害了我們的合法權益。”廖曉玲稱,銀行在他們不知情的情况下,擅自更改貸款合同和抵押擔保合同及展期合同,用欺詐的手段弄虛作假來達到奪取他

人財產的目的,就是一種違法造假行為。

### 銀行否認通過虛假訴訟騙取法律文書

2020年10月9日,廖曉玲就瀝江農合行在貸款中存在的涉嫌違法違規問題,再次向瀝江農合行和中國銀行保險監督管理委員會桂林監管分局進行了反映。

收到廖曉玲的投訴材料後,瀝江農合行於2020年11月6日作出書面回復稱,“您對於李產的借款及抵押事實是完全清楚並認可的。”;“我行並不存在通過虛假訴訟騙取法律文書的情形。”;“李產貸款的抵押物經法院查明為李產名下財產,為實現我行合法債權,我行申請對其財產強制執行,沒有侵害其他第三人的合法權益。”;“對您反映我行員工存在的違規行為,我行在調查核實後,將按我行的相關制度進行處理。”至於貸款是否存在其他違規之處,該行表示將依據內部規定進行調查處理。

2021年2月5日,中國銀行保險監督管理委員會桂林監管分局在書面答复中稱,經核實,截至2021年2月4日,李產在瀝江農合行共有一筆未結

清貸款,貸款本金190萬元。“雖然合同編號存在不一致的情況,但對應都為李產上述190萬元貸款。瀝江農合行已就上述問題進行了內部問責,我分局將督促該行進一步強化合規經營理念……。”

至於“用虛假合同到法院進行虛假訴訟”的問題,中國銀行保險監督管理委員會桂林監管分局表示,虛假訴訟的認定不屬於該分局的職責範圍,建議廖曉玲等向有關部門反映。

5月27日,廣西桂林瀝江農合行辦公室工作人員對媒體表示,以法院判決和銀保監局的調查結果為準。

中國銀行保險監督管理委員會桂林監管分局則稱,關於廖曉玲反映瀝江農合行的信訪問題,已書面回復當事人,如當事人對該局答復意見不服,可以向廣西銀保監局申請複查。

對於銀行和銀保監局方面的回復,李產夫婦並不滿意。“2012年的貸款是用于公司的購煤款,由於政府的強拆,造成重大損失,未得到補償,本身我們就是受害者,現在銀行又想通過一些手段掠奪我的財產。雖然指出銀行存在違規操作的問題,但是怎麼問責怎麼處理,我們並不知情。”李產稱,他們將繼續向瀝江農合行討要說法,維護自己的合法權益。